

广州番禺区举行第二届环卫技能竞赛

一线环卫职工同台“大比武”

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员李秀芬报道：10月23日，番禺区庆祝广州市第36个环卫工人节第二届环卫技能竞赛活动在番禺区桥南街德信路启动。

本次竞赛活动分为清扫保洁工技能竞赛、垃圾分类实操技能竞赛、小型扫地车技能竞赛、大型洒水车技能竞赛、大型扫地车技能竞赛、环卫精细化作业知识竞赛。广州市城市管理和综合执法局、番禺区总工会、番禺区城市管理和综合执法局、番禺区环卫行业工会联合会、番禺区环卫行业协会、桥南街街道办事处的相关领导莅临现场指导竞赛，活动由广州市环卫行业协会的专业人员担任裁判。

10月23日举行的技能实操项目竞赛，主要考验选手的环卫操作技能、作业质量和安全意识。五项技能实操项目竞赛同时进行，每项竞赛各设置



竞赛现场

冠军1名，亚军2名，季军3名。在大型机械清扫比拼现场，路边摆满了矿泉水瓶和其他障碍物，机械车驾驶员驾驶着大型扫地车，在模拟作业场景

中，完成S道清扫、停车入库等项目……比赛现场紧张激烈，参赛选手们严格遵循比赛规则，充分展现全区环卫工人扎实的作业功底和精湛的操作

技能。

经过激烈比赛，小谷围街队、新造镇队、番禺城管公司队、洛浦街队、番禺城管公司队分别获得清扫保洁工技能竞赛、垃圾分类实操技能竞赛、小型扫地车技能竞赛、大型洒水车技能竞赛、大型扫地车技能竞赛的冠军。

番禺区城管局局长廖胜权介绍，本次技能竞赛为进一步提升番禺区环卫作业精细化、规范化、标准化水平，推动环卫行业发展打下了良好基础。接下来，番禺区将以本次竞赛活动为契机，广泛开展环卫行业职工职业技能大练兵活动，建立职工技能培训、技能提升的长效机制，培养更多更优秀的环卫技能人才。据悉，10月25日，番禺区还将举办第二届环卫技能竞赛的环卫精细化作业知识竞赛项目。

中山开展“七个一”活动关爱环卫工人

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员冯燕敏报道：在第30个广东省环卫工人节来临之际，中山市连日来采取“线上+线下”的形式，开展“七个一”系列活动，营造良好社会风尚。

据介绍，“七个一”系列活动包括一场主题展览、一场表彰大会、一系列线上宣传、一场摄影比赛、一份倡议书、一份爱心早餐、一本纪念画册。其中，中山将从10月15日至11月15日，在中山市工人文化宫举办环卫主题展览，以图片、视频、实物、互

动装置等方式，展示中山市环卫事业三十年发展变迁和环卫工人风采；在环卫工人节期间向全社会发布关爱环卫工人倡议书，持续营造良好社会风尚；发动全市环卫作业单位在10月26日环卫工人节当日为环卫工人提供免费早餐，并发动社会各界为环卫工人持续提供爱心早餐。此外，10月24日在中山市文化艺术中心大剧场举办表彰大会，对从事环卫工作25年及以上的工人进行表彰，为优秀环卫企业颁授荣誉牌匾。

近年来，中山市环卫工作成效明显。在收运转运处理方面，2022年，中山市垃圾焚烧处理能力已达到7710吨/日，有机垃圾资源化处理能力达到1004吨/日（含厨余垃圾处理能力900吨/日），生活垃圾保持日产日清，生活垃圾无害化处理率保持100%。2023年1-9月，三大组团垃圾综合处理基地共焚烧处理日常产生的生活垃圾约152.9万吨，平均5601吨/日。

此外，中山市已建立全覆盖的城乡环卫管理体系，不断完善“村收

集、镇转运、市处理”的农村地区收运转运体系，基本消除农村地区生活垃圾收集转运安全隐患和“脏、乱、差”现象。

据悉，截至2023年，中山市一线环卫工人达1.3万余人。值得一提的是，目前中山市环卫作业已由“手扫肩挑”逐步演变为以“机械化作业为主、人工捡拾为辅”的清扫保洁模式，环卫设备正在向智能化、信息化、精细化迈进，有效降低环卫工人劳动强度，提高作业质量和效率。

佛山举办环卫工人趣味运动会

广东建设报讯 记者陈克正报道：近日，由佛山市城市管理和综合执法局、佛山市总工会指导，佛山市环卫清洁行业协会承办的2023佛山市环卫工人趣味运动会在佛山市开放大学举行。全市五区共约350名环卫工人代表组队参加拔河、篮球、羽毛球和乒乓球趣味比赛。

佛山市城市管理和综合执法局党组书记、局长苏仕超参加开幕式并致辞。他指出，长期以来环卫工人们不分酷暑严寒，坚守环卫一线，在垃圾分类、公厕管养、三防抢险

工作中，在白天、深夜、凌晨的大街小巷清扫保洁中，在生活垃圾收集、运输、处理等过程中，到处都有环卫工人的身影。他们为全市人民创造和保持着洁净、优美、清新的工作生活环境，谱写了“城市美容师”的新时代华章。

据介绍，当前佛山市大力推进全市环卫行业高质量发展，环卫绿化管养“大市政”模式改革工作持续推进，生活垃圾收运处置一体化体系逐步实现。生活垃圾无害化处理设施持续提质改造，全市生活垃圾焚烧处理

能力占比达90%以上，生活垃圾无害化处理率保持100%。生活垃圾分类工作稳中有进，在今年第二季度住房城乡建设部生活垃圾分类工作评估中，佛山市评估成绩位列第一档，在广东大城市中排名第2位。

接下来，佛山市城管执法局将进一步增强推动环卫事业发展的使命感责任感，切实完善城市垃圾现代化管理体系，深化城市治理机制改革，改善环卫工人工作生活条件，加强环卫工人权益保障，营造尊重环卫事业、关爱环卫工人的社会氛围。

清远举办系列活动 致敬环卫基层人员

广东建设报讯 记者陈小珊报道：为庆祝第30个广东省环卫工人节，弘扬“宁愿一人脏，换来万家洁”的环卫精神，树立尊重环卫工人的良好风尚，进一步提升环卫工人的归属感、获得感和幸福感，清远市城市管理和综合执法局联合市总工会组织开展“五个一”系列活动。

据了解，“五个一”系列活动分别为：一场选树活动，9月1日-10月26日，面向全市环卫基层人员，选树2023年度清远市最美环卫集体、最美环卫工人、特别奉献环卫工人，10月26日前公布选树结果，邀请入选个人和单位参加环卫工人节晚会；一场技能比赛，10月18日组织开展了2023年清远市第一届环卫技能比赛；一场展览活动，组织开展“新时代 新环卫”清远环卫事业发展成就展，致敬新时代环卫工人的辛勤劳动；一部宣传短片，记录环卫工人从事环卫行业的心路历程，用光影捕捉老中青环卫工人的追梦故事；一场节日晚会，10月26日晚举办环卫工人节晚会，展现新时代环卫工人新面貌，邀请市直相关单位代表、各级环卫主管部门代表、环卫行业企业代表、环卫工人代表参加。

江门表彰最美环卫工人代表

广东建设报讯 记者陈小珊报道：10月20日上午，江门市庆祝第30个广东省环卫工人节暨生活垃圾分类主题宣传活动在市文化馆举行。活动表彰了一批最美环卫工人代表、环卫工作成绩突出单位和从事环卫行业30年人物代表，并为一批垃圾分类主题相关的创意手工作品和艺术作品颁奖。

环卫工作是城市新时代发展和城市洁净美好环境的重要保障。一直以

来，江门市环卫系统广大职工助力创建国家卫生城市、文明城市、园林城市，为侨都营造了干净整洁的城市环境，保障了广大市民的安乐生活。活动上，江门副市长林健生向全市环卫工人致以节日的问候和美好的祝愿，对新时代江门环卫事业高质量发展提出了新的展望和要求，号召全社会关爱环卫工人、关注环卫工作，共同践行“垃圾分类新时尚”，推动绿美

江门生态建设迈上新的台阶。

记者了解到，活动评选出江门市2023年度“最美环卫工人”共80名、“江门市环卫行业从业30年工作者”共52人、“江门市环卫工作成绩突出单位”共8个。“城市建设、城市整洁我们有一份功劳，有一股动力继续做下去，我会把爱岗敬业的精神坚持下去，为环卫事业尽自己一份力。”被评为“最美环卫工人”的叶宗群表示。